STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.:  8/1222

Thema: Aktivitaten und Straftaten der linksextremistischen Organi-
sation ,,Rote Hilfe e. V.“ in Sachsen im Jahr 2024

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Fragesteller verwendet in der Kleinen Anfrage den Begriff ,linksextre-
mistisch®. Die Staatsregierung beantwortet die unter diesem Begriff stehen-
den Fragen mit der MalRgabe, dass sie der Bedeutung ,linksextremistisch*
die Begrifflichkeit im Sinne von verfassungsfeindlichen Bestrebungen
gemal § 2 Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 Sachsisches Verfassungsschutz-
gesetz zugrunde legt.

Frage 1:

Welche Aktivititen der Organisation ,Rote Hilfe e. V. in Sachsen im
Jahr 2024 sind der Staatsregierung bekannt und zu wie vielen Straf-
taten kam es dabei? (Bitte aufschliisseln nach Datum, Veranstaltungs-
art- und Ort, Teilnehmerzahl jeweiliger Handlung, davon Straftaten,
Straftatbestand, Ermittlungsverfahren und dessen Ausgang)

Bezuglich der Aktivitaten wird auf die zusammenfassende Antwort der
Staatsregierung auf die Fragen 1 und 3 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 8/1214
verwiesen.

Hinsichtlich der erfragten Straftaten weist die Staatsregierung auf Folgendes
hin:

Strafrechtliche VerstoRRe im erfragten Zusammenhang werden in den poli-
zeilichen Datenbanken nach den jeweiligen Strafgesetzen erfasst. Die bun-
desweit abgestimmten Richtlinien zur Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS)
bzw. zur Statistik der Politisch motivierten Kriminalitdt (PMK) sehen nicht
vor, festgestellte Straftaten mit einem Organisations- bzw. Beobachtungs-
bezug der Verfassungsschutzbehérden zu benennen. Dementsprechend ist
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auch eine diesbezigliche Erfassung nicht vorgesehen. Im Ergebnis ist daher weder
aus der PKS noch aus der PMK-Statistik heraus eine trennscharfe und valide Auf-
schlusselung von Straftaten im Sinne der Fragestellung méglich. Uber die PKS und die
PMK-Statistik hinausgehend bestehen in der sachsischen Polizei auch keine sonstigen
Sammlungen bzw. Sonderauswertungen zu den erfragten Straftaten.

Frage 2:
Wie viele Mitglieder hatte die Organisation ,,Rote Hilfe e. V.“ in Sachsen im Jahr
2024 und liber welche Ortsgruppen verfiigte sie in Sachsen?

Der ,Rote Hilfe e. V.* untergliedert sich im Freistaat Sachsen in die Ortsgruppen Leip-
zig, Dresden und Sudwestsachsen. Diesen gehdérten im Jahr 2024 schatzungsweise
ca. 575 Personen an.

Frage 3:

Wie viele Personen, die in der Organisation ,,Rote Hilfe e. V.“ in Sachsen im Jahr
2024 Mitglied waren, waren Mitglied in der Partei ,,DIE LINKE“ und wie viele
davon waren Mandats- bzw. Funktionstrdager in der Partei ,,DIE LINKE“? (Bitte
aufschliisseln nach Anzahl und Art des Mandates bzw. Funktionstrdgereigen-
schaft in der Partei ,,DIE LINKE)

Frage 4:

Wie viele Personen, die in der Organisation ,,Rote Hilfe e. V.“ in Sachsen im Jahr
2024 Mitglied waren, gehérten im Jahr 2024 auch einer anderen linksextremisti-
schen Organisation oder einer sonstigen als extremistisch eingestuften Organi-
sation an? (Bitte aufschliisseln nach Anzahl, Name und Ort der extremistischen
Organisation)

Frage 5:

Wie viele Personen, die in der Organisation ,,Rote Hilfe e. V.” in Sachsen im Jahr
2024 Mitglied waren, waren vormals in einer Partei, bzw. deren Jugendorganisa-
tion, oder Organisation aus dem linksextremistischen Spektrum oder einem
sonstigen extremistischen Spektrum aktiv? (Bitte aufschliisseln nach Anzahl,
Name und ggf. Ort der Partei bzw. der Organisation)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 bis 5:

Es wird auf die zusammenfassende Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 3 bis 5
der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/16387 verwiesen. Darliber hinaus liegen der Staatsre-
gierung keine Informationen dazu vor, wie viele Personen, die im Jahr 2024 Mitglied im
,Rote Hilfe e. V.“ in Sachsen waren, im Einzelnen welcher anderen linksextremisti-
schen Organisation angehérten.

Mit freundlichen GriiRen
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